



钢叉保安，好安心

热线：96000 E-mail：xdkb@kuaibao.net 现代快报

责编：潘祥海 美编：时芸 组版：郝莎莎 2014.10.24 星期五

85后“校园钢叉保安”火了

家长点赞：全副武装挺靠谱的；网友调侃：沙师弟，辛苦了！
其实南京中小学保安都配备了钢叉，但是一般不拿出来

近日，南京市莫愁湖小学的一名保安在网上火了。原因是他在站岗执勤时，手中配备的器械不是常见的警棍，而是一把一人多高的黑色钢叉。“沙师弟，辛苦了！”“蜀黍，你是猴子请来的救兵吗？”这把钢叉是什么？又有什么用？网友们十分好奇。

见习记者 王益 现代快报记者 黄艳/文 邱稚真/摄



保安手拿钢叉站在学校门口护卫学生



电警棍、辣椒水也是校园保安的标准配



探访

年轻的“钢叉”保安霸气侧漏

昨天下午3点多，现代快报记者来到了莫愁湖小学，想要寻找这名保安。学校门卫处的保安唐师傅得知记者的来意后，指着一旁的一名小伙子说：“喏，就是他。”上下学的时候，唐师傅和小伙一人站在校门的一侧，唐师傅手握电警棍，小伙拿着钢叉，护卫学生进出。

这名小伙子身高一米七几，身穿浅蓝色的衬衫和藏蓝色的长裤制服。当时临近放学，第一遍下课铃打响后，小伙拿起桌上的白色钢盔，戴在了头上，接着拿出一把

一人高的钢叉，走到了校门的一侧。这时候，放学的孩子们也排着队走出了校门。

这名“钢叉”保安告诉记者，自己是85后，来莫愁湖小学当保安不到一个月。上学、放学的时候站在门口护卫孩子们。

他告诉记者，钢叉又叫安全叉，杆子部分长1米8左右，上面还有两个十几厘米长的弧形齿子，不锈钢材质。“杆子上有一个按钮，一按齿子就会伸缩，可以卡住对方的脖子，或者抵在他胸口。”他们在上岗之前，经过了专门的训练。

反响

家长：全副武装的保安看着放心

莫愁湖小学的副校长唐燕峰告诉现代快报记者，这个小伙子是学校根据建邺区教育局的要求，聘请的形象保安，形象保安从今年5月份开始启用。“形象保安首先要求年龄不能大，一般都是小伙子，他们精力和体力都要好一些，这样更能胜任防卫工作。”

不少家长都表示，形象保安的

专业设备让他们安心不少。一名二年级学生的家长告诉记者，“上学期开始，上学、放学时有保安护卫，这学期保安还拿着钢叉、戴着钢盔，感觉靠谱很多。”也有家长担心钢又能起到多大的作用，“不知道实战操作起来怎么样，不过看上去挺唬人的，应该能够震慑住坏人吧。”家长刘先生说道。

追问

是不是所有学校保安都配有钢叉？

对持钢叉的保安有什么特别的要求？南京市建邺区教育局安全科负责人介绍，目前在区内25所公办小学和幼儿园都设有这样的“特勤岗”。除了钢叉，保安还配有钢管、防割手套、辣椒水和电警棍。由教育局统一出资、保安公司配备，定期检查更新。每学期也会对保安进行至少2次培训。

现代快报记者了解到，在青奥会前，建邺区就已经设立了“特勤岗”，最早是从今年3月份开始，6月份全面铺开。有关人士表示，目前全市的校园保安年龄偏大，有一些已经50多岁，这样一旦遇到危险，应对可能会有问题。但因为保安的普遍月收入为一千多元，对年轻人吸引力不大。“特岗”要求保安40岁以下，身强体壮，同时给他们提高收入，一个月能拿到两千多元。下一步还要在民办园和中学设立“特勤岗”。其实钢叉在南京每所学校，是保安的标配，只是平时并不拿出来，是放在相对隐秘的地方。南京市教育局有关人士介绍，南京一千多所中小学幼儿园，都配有保安，钢叉、防割手套、辣椒水，都是保安必须要配的。

TOYOTA 广汽TOYOTA | 品质感动世界

CROWN | YARISL 致炫 | HIGHLANDER 汉兰达 | COROLLA | LEVIN 雷凌

外潮 内型

致炫1.5L全新版本 酷范儿来袭

**全新1.5E魅动版(自动挡),
仅8.58万,更多动感配备,等您亲身感受!**

时尚熏黑大灯

白色织纹高质感座椅

动感白光LED炫仪表盘

体验更多领先品质，敬请莅临**广汽TOYOTA**销售店或登录网站

南京协众东麒路店 025-52707808 **江宁区东麒路**
南京长益大厂店 025-52052885 **江宁工业开发区小校路江苏世纪之城**
南京穗丰大明路店 025-52621955 **秦淮区钟楼巷东160号**

南京大政仙亮路店 025-56667758 **栖霞区仙林大道27号(312国道旁)**
南京大政浦口正明德分店 025-56678899 **浦口区江浦街道扬子塔同心家园小区大门左侧**

TOYOTA
车到山前必有路 有路必有丰田车